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 גיאומטריה  –  קטע אמצעים – 14יחידה  –כיתה ט'  

 

 שאורך צלעותיו הן: ABCנתון משולש  .1
 BCס"מ =  11 -ו ABס"מ =    14

 הם קטעים אמצעים.  FE-ו DE-בנוסף ידוע ש
   היקפוחשבו את ו DEFBקבעו איזה מרובע הוא 

 

 

 

 

 ).ABC  )CB=CA שווה שוקיים קטע אמצעים במשולש EDנתון  .2
𝐶𝐶𝐶𝐶- הוכיחו ש ⊥ 𝐴𝐴𝐴𝐴 

 

 

 

 

 

3. P  נקודת מפגש של התיכוניםDC ו-BE  במשולשABC נקודות ,G  
  .בהתאמה BP-ו CPהן אמצעי הקטעים  K-ו

 הוא מקבילית DEGKהוכיחו שמרובע 

 

 

 

 

 . ADEהוא קטע אמצעים במשולש  FG -נתון ש .4
  .ABCהם אמצעי הצלעות משולש    E-ו Dבנוסף נתון שהנקודות 

 . ? נמקוFGמאורך הקטע  BCפי כמה גדול אורך  .א

היא   M-בהתאמה כך ש AC-ו ABנמצאות על הצלעות  N-ו Mהנקודות 
 ECהיא אמצע הקטע   N-ו DBאמצע הקטע 

 ? DEמהקטע  NMפי כמה גדול הקטע  . ב
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 הוא קטע אמצעים.  ABC   ,DEבמשולש  .5

EBC∢נתון:   = 2 ס"מ ,   30° = DE  ו- ∢BEC = 90°. 
 .  ECחשב את צלע  .א
 הוא שווה שוקיים ABCלש והוכיחו שמש .ב

 

 

 

 

ABהוא משולש שווה שוקיים (  ABCמשולש  .6 = AC      ( 

DE  -וש הוא מעוין DEBFקטע אמצעים ומרובע  DEנתון:  =  .2 ס"מ 
 .ABCחשב את היקף המשולש 

 

 

 

 

 

 

B∢ית,  והוא משולש ישר זו  ABCמשולש  .7 = 90. 

GD  ס"מ,   3הוא קטע אמצעים ואורכוAG =  . 4 ס"מ 
 .ABCחשב את שטח המשולש 

 

 

 

 

 

 

 

 הוא קטע אמצעיים. GD-ש ABCנתון במשולש  .8
 . Fבנקודה  GDחוצה את הקטע   AEהקטע 

 AF=FE-הוכיחו ש .א
 BCהיא אמצע  E-הוכיחו ש . ב
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  AC-ו ABנמצאות על צלעות  G -ו Dנקודות  ABCנתון במשולש  .9
2GD -בהתאמה כש = BC וש-GD מקביל ל-BC . 

DAהוכיחו:  = DC.  (ללא שימוש בתכונות של קטע אמצעים) 

 

 

 

 

 

 בהתאמה. BCו  AB ,ACהן אמצעי  M ,F  ,Eנקודות  .10
C∢הוכח  .א = ∢EMF. 

EMנתון   . ב = FM,  4 ס"מ  = EFו  6 ס"מ  =  . 7 ס"מ 
 .   ABCחשב את היקף המשולש 

 

 

 

 

קטע   ABC  ,FGקטע אמצעים במשולש  EDנתון  .11
 .  RBCאמצעים במשולש 

ER  -הוכיחו ש = RG. 

 
 
 
 

 
 
 
 

12. DE   קטע אמצעים במשולשABC . 
BF  נתון = DE. 
 הוא מקבילית ADFEשמרובע  וחיהוכ
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ABC  )∢Bבמשולש ישר זווית  .13 =  הוא קטע אמצעים.  GD) הקטע 90
AFהוכח  .א = FE. 

8 ס "מנתון:   = AB ,AE  ,תיכוןAC = √208  

  .GFחשבו את אורך  . ב

 

 

 

 

 

 הוא קטע אמצעים.  MDהקטע   ABCבמשולש ישר זווית  .14

OD  מאונך ל– BC   

 . מקבילית AMDOהוכיחו כי  .א
 ת המקבילית.ו , חשבו את זוויDC=MBנתון  . ב

 

 

 

 

  ABCDנתון מלבן  .15
  -כך ש Fלנקודה  Oהעבירו קטע היוצא מנקודה  

∢AOD =  2∢BOF . 
הפוגש את המשך הצלע   BEהעבירו קטע בנוסף 

DC  בנקודהE . 

= BFהוכח כי    FE. 

 

 

 

שאורכו  ABCהוא קטע אמצעים במשולש  EDהקטע נתון ש .16
 ACהוא מחצית מאורכה של הצלע 

 Cחוצה את זווית  DE-הוכיחו ש
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17. NM  קטע אמצעים במשולשABC  הנקודה ,F ו-E   הן אמצעי
חותך את הצלע   EFבהתאמה. המשך הקטע  NB-ו NCהקטעים  

AB  בנקודהD . 
 .BC-מקביל ל  DEהוכיחו שהקטע  .א
 .BC-ו DEמה היחס בין הקטעים  . ב

 

 

 
 הוא מלבן.   ABCDנתון שמרובע    .18

 בנוסף נתון ש:
DH = FH ,FG ⊥ AB, 
HG = GB  ,.EN ⊥ DC 

FBהוכיחו ש:    .א = EF = AE. 

FB  :נתון ש . ב = 2
3

AD  וש- EF = חשבו את היקף   3 ס"מ  

 . המלבן
 .נמק ?יכול להיות משולש שווה שוקים  BFHהאם משולש  .ג

 

 

AB(  הוא שווה שוקיים  ABCנתון שמשולש  ** .19 = AC(, AD   גובה
מקביל   EF -ו  ACהיא אמצע הצלע  Eכמו כן נתון שנקודה  המשולש,

 .ס''מ   9הוא   AFלבסיס. אורך 

 .(היעזרו בדמיון) GFחשבו את אורך הקטע  .א
 . ס"מ 3הוא   EFאורך הקטע ש נתון
 .GDBחשבו את זוויות המשולש   . ב

 

 

 

 

 . ABCנתון משולש   .20
B∢נתון ש:  = ∢EFD,  וEF .הוא קטע אמצעים 

 .הוא מקבילית EFDBהוכיחו שמרובע  .א
AE  :נתון ש . ב = EF הוכיחו שמרובעEFDB מעוין. 
  ABCעל מנת שמשולש  BDF∢מה צריך להיות גודל זווית   .ג

 ? יהיה שווה צלעות
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 .בהתאמה ED-ו AC ,AB ,EBאמצעי הצלעות   E,  D ,F ,H -נתון ש .21

HFבנוסף נתון:  = FD. 
 . הוא שווה שוקיים ABCהוכיחו שמשולש  .א
  .HDFמהיקף המשולש  ABCפי כמה גדול היקף המשולש  . ב

 

 

 

 

 

קטע אמצעים  ABC  ,NFקטע אמצעים במשולש  DMנתון  .22
 . ADCבמשולש 

FDהוכיחו   .א = NM . 
4MNהוכיחו :   . ב = CB . 

 

 

 

 

 

העלו אנך   Cהוא מקבילית, מנקודה  DCBEמרובע  .23
 .Aומגיע עד הנקודה  Eהעובר בנקודה 

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢- כך ש FBהעבירו ישר   Eדרך הנקודה  = 𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 
   ADנמצאת על  Fוהנקודה 

 
 EB=2EF -הוכח ש

 
 
 
 

  DEחותך את ה  BC-לאנך הוא   AFהוא מקבילית,  DECHמרובע  .24
HDE∢נתון :  Gבנקודה  = ∢DEF. 

AD  -הוכיחו ש = DB. 
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25. FH   קטע אמצעים במשולשABC ,FD מקביל ל-AC ו-  HE 
 . ABמקביל 

EHC∢הוכיחו   = ∢BFD . 

 

 

 

 

  G-ו  DFH ,D ,H ,E-ו ABC ישרי זווית   נתונים שני משולשים  .26
 בהתאמה. FH-ו BC ,AC ,FDהן נקודות האמצע של הצלעות 

FE -נתון ש = DH -ו 27√ ס"מ  = FG  

 . AGחשבו את אורך 

   

 

 

 

נמצאות על אמצעי הצלעות  F-ו Eשהנקודות  ABCDנתון במלבן  .27
BC ו-CD .בהתאמה 

2𝐸𝐸𝐸𝐸- הוכיחו ש .א = 𝐴𝐴𝐴𝐴  
 FEחוצה את הקטע   AC-הוכיחו ש . ב

 

 

 

 

 

 

 .ABCDנתונה מקבילית  .28
- ו BCנמצאות על אמצעי הצלעות  H-ו Fהנקודות 

DC .בהתאמה 
 FHחוצה את  ACהוכיחו שאלכסון  .א

ונקודת   Eבנקודה  FHחותך את  ACאלכסון 
 . Pמפגש האלכסונים היא 

 EP:ACמצאו את היחס  . ב
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 בטרפזקטע אמצעיים  

 

 הוא קטע אמצעים.    LK  – ש  ABCDנתון בטרפז  .29
ואת קטע   C-ו Nחותך את בסיסי הטרפז בנקודות  CNהקטע 

 כמתואר בציור.  Hהאמצעים בנקודה 

= 6 ס"מ נתון:    CD , 4 ס"מ =  LH = HK . 
 . AN  ,NBחשבו את אורך:  

 
 
 

 

  AFהוא קטע אמצעים. הקטעים   LK  – ש  ABCDנתון בטרפז  .30
 בהתאמה, כמתואר בציור.  E-ו Hבנקודות  LKחותכים את  BF-ו

2 ס"מ נתון :   =  HE  , 5 ס"מ =  LH 2.5 ס"מ  -ו =  EK. 
 .DF ,AB  ,FCחשבו את אורכי: 

 

 

 

31. FE  הוא קטע אמצעים בטרפזABCD ו-FH   מקביל לשוק
BC  וחותך אתDC  . 

6 ס"מ   נתון: = EC,  15.5 ס"מ = DC 3.5 ס"מ   -ו = AB . 
 .FEמצאו את אורך   .א
 .? נמקוFECHאיזה סוג מרובע הוא  . ב
 . FECHחשבו את היקף  .ג

 

 

 

32. FE  הוא קטע אמצעים בטרפזABCD ו-CG   מאונך לבסיסAB 

12 ס"מ . נתון: Hבנקודה  FEוחותך את  = AB , 4.8 ס"מ = DC. 
 . FEחשבו את אורך  .א

4 ס"מ  -נתון גם ש = FH  
 . GBחשבו את אורך  . ב
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33. FE  הוא קטע אמצעים בטרפזABCD ו-BH   מקביל לשוקAD  
 .  Gבנקודה  FEוחותך את 

5 ס"מ   נתון: = FG   , 8 ס"מ = AD . 
 .?נמקו  GHDFאיזה סוג מרובע הוא   .א
 . GHDFחשבו את היקף   . ב

6.5 ס"מ  -נתון גם ש .ג = EC 7 ס"מ  -ו = FE  חשבו את .
 . BHCואת היקף משולש  HCאורך  

 
 
 

34. ABCD  .הוא מקבילית 
 , בהתאמה.AD ,BCהן אמצעי הצלעות  H ,Gהנקודות 

= AFהוכח כי   .א  FE. 

6 ס"מ נתון:   . ב = AB , 2 ס"מ = FH. 
 . ECחשבו את אורך 

 

 

 

 

35. FE הוא קטע אמצעים בטרפז ABCD . 
BH  מאונך לבסיסDC  זווית  הוחוצה את∢FHE. 

 .הוא מעוין BFHEהוכיחו המרובע 

 

 

 

 

  BC-ו ADחוצה את שווקי הטרפז  ABCD ,LKנתון טרפז  .36
 .L-ו Kבהתאמה בנקודות 

  KLחותכים את הקטע   BD–ו ACאלכסוני הטרפז 
ס"מ   13הוא  BA. נתון שאורך הקטע G-ו Hקודות נב

 .ס"מ 16הוא  KLואורך הקטע 
 . GHואורך הקטע  DCמצאו את אורך הבסיס 
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37. FG  הוא קטע אמצעים בטרפזABDC  . 
,  נתון: HI = FH = IG AB = 2𝑎𝑎. 

 . FG ,CDאת אורכי הקטעים  aהביעו באמצעות 

 

 

 

 

 

38. ABCD ) הוא טרפזAB  מקבילDC ,(ADB   משולש שווה
ADשוקים (  = DGו (-AG  מאונך לאלכסוןDB  וחותך אותו
 . Oבנקודה 

 מעויןהוא   ABGDהוכיחו שהמרובע  .א

 CDנמצאת על אמצע  Gנתון שהנקודה 
 BC=2AOהוכיחו של  . ב

 

 

 
39. ABCD  ) טרפז שווה שוקייםAB  מקבילDC ,(ADH  

ADמשולש שווה שוקים (  = HDו (-AH  מאונךDB   וחותך
 .Pאותו בנקודה 

 .BCמקביל לשוק  AHהוכח שהקטע  

 

   

 

 

  Fבנקודה  GHחותך את הקטע   DE, הקטע ABCDנתון טרפז  .40
HB בנוסף נתון ,ABומקביל לקטע  = AH = FE. 

 . ABCDקטע אמצעים בטרפז   GHהוכיחו  .א
2GFנתון:   . ב = FH  :הוכיחו ,CB = 2AD. 
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  אמצע H -ו ADאמצע הצלע  ABCD ,Eנתון מעוין  .41
AB  . 
EF מקביל ל-AB  ונחתך עם הקטעCH   בנקודהG. 

BCהוכיחו:  .א = 4FG. 

ואורך צלע   GHA∢חוצה את זווית   EHנתון: 
 ס"מ,     4המעוין הוא 

 .FGHBחשבו את היקף המרובע  . ב
 

 

 

 

2AB  -, וABCDקטע אמצעים בטרפז  EFנתון  .42 = CD. 

EGהוכיחו   = GH = HF . 

 

 

 

 

 . ABDCקטע אמצעים בטרפז  EFנתון  .43
 .D∢חוצה את זווית   ED הקטע

BDהוכיחו:  = AB + CD 

 

 

 

 

החותך את שוקיי הטרפז   FEעובר קטע  ABCDנתון בטרפז  .44
 . E-ו Fבנקודות 

  CDוחותך את הבסיס   Bבנוסף נתון ישר היוצא מקודקוד 
הוא    DPכך שאורך הקטע  Hבנקודה  FEואת הישר  Pבנקודה 

 ס"מ.   4
AE -נתון ש = DE = BH   ואורך הבסיסAB ס"מ  4 הוא . 

 .מקבילית EHPD-הוכיחו ש
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תיכון   CP-גובה לבסיס, ו ADשווה שוקיים,  ABCנתון משולש  .45
 .Eבנקודה  ADוחותך את  ABלשוק 

2ED  -הוכיחו ש = AE. 

 

 

 

 
 
 

 . טרפז ABCDנתון  .46
היא   Iונקודה  הוא קטע אמצעים בטרפז   EF בנוסף

 . ס''מ  4הוא  IHונתון שאורכו של  GBאמצע הצלע 
 .LFחשבו את אורך  .א
הוא מעוין שאורך צלעו   IBADנתון שמרובע  . ב

הוא   BDGCס''מ, הוכיחו שמרובע  12הוא 
 .מלבן

 

 

 

 

קטע   EFטרפז שווה שוקיים,  ABCDנתון  .47
 . EFהיא אמצע   Hוהנקודה   אמצעים בטרפז

 .ישר זווית AHDהוכיחו משולש  .א

-ס"מ ו  3הם  DC- ו ABנתון שאורכי הבסיסים 
 ס"מ בהתאמה.   13

 .ABCD מצאו את היקף הטרפז  . ב
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